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HETI SZEMLE
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
Bgy évre — — — — — — 6 korona — fillér
Félévre-------— — — — — 8 „ —
Negyedévre — — — — — 1 „ 50 *
Tanítóknak és kózmüiparosoknak egy évre 4 korona

E-ryes szám ára 20 fillér.

Hol nyaralunk ?
(Mn.) Igen nagy baj és öreg hiba, 

hogy sem a társadalom, sem a kor­
mány nem gondoskodik kellően, mint 
az már a külföldi államokban törté­
nik, hogy a szegényebb sorsú, avagy 
alsóbb osztályba tartozó embereknek 
legyen egy pár olyan fürdőhelyük, 
hol egyévi robottmunka után egy 
pár hétig kipihenhessék magukat. 
Hazánk a természettől bőven meg 
van áldva természeti szépségekkel, 
erdős-völgyes tájakkal, természetes 
ásványforrásokkal, fürdő, pihenő, 
üdülő helyekkel, csak az az általá­
nos panasz, hogy ami magyarországi 
fürdőink méreg drágák, s mind en­
nek daczára kényelmetlenek, az- em­
ber tetemes költséggel nem érezheti 
magát eléggé kényelmesen fürdő­
inkben. tizatmárvármegye hazánk 
azon vármegyéi közé tartozik, me­
lyeket a jó Isten bőven megáldott 
váltakozó természeti szépségekkel 
rónákkal, hegyekkel, völgyekkel, 
ásványvíz-forrásokkal, fürdőhelyek­
kel. E tekintetben elsőhelyen áll ma 
megyénkben Bikszád fürdő, mely vizé­
ről, fürdőjéről nemcsak vármegyénk-

A völgyi kolostor.*)
— Irta: Molnár Károly.

A hegytetőn még cg a napsugár,
Még tűzben áll a szirtes hegyőrein,
A völgyre az alkony lassan leszáll,
Ott ül már árnya a kolostoron.
Parányi cella négy fala közé,
Ahol komor barát kulcsol kezet 
S imára térdel feszület elé,
Magát belopja az emlékezet.

Az emlék ez: ott küzdőit kiinl a harcz 
léhes porondját vérrel festve be ;
Hátát sohasem látta ollenarcz,
Nagy vezér volt, tanúja sok sebe,
Akkor után na ezrek törtető

■) A pünkösdkor tartott .Pozsonyi Virág,já­
tékok" alkalmával a bíráló bizottság által dicsérettől 

kitüntetve.

Felelős szerkesztő

II A T H O B Y ENDEE,
A lap kiadója:

A „PÁZMÁNY-SAJTÓ“

ben, hanem az egész országban hires, 
sőt a külföld előtt sem ismeretlen. E 
fürdőt ezelőtt nehezen, tetetemes költ­
séggel lehetett megközelíteni, de ma 
már vonat viszen Szatmárról—Bili- 
szádig az avasi bérezés völgyeken 
át, A vonat az utazót épp a fürdő 
parkja szélére teszi le, honnan ké­
nyelmesen a parkon át a fürdő te­
rületére ér. Hatalmas fenyő, nyár, 
hársfák lombjai alatt, tisztán gon­
dozott sétányutakon jutunk előre a 
fürdő belterületére, hol az udvarias 
fürdőigazgató várja az érkező ven­
dégeket. Ott várják az embert a 
modernül, kényelmesen berendezett 
szállók is, nevezetesen: a déli olda­
lon a „Berta-lak“, mely püspökünk 
Ő Méltóságának, Dr. Kádár Ambrus 
pápai praelátus-kanonok urnák, Szabó 
István praelátus, püspöki iroda igaz­
gató urnák nyújtott az első emele­
ten kényelmes nyári otthont a múlt 
év nyarán. A keleti oldalon büszkén 
emelkedik az „Anna-lak," szintén 
emeletes palota számos szobával, 
séta-folyosóival. Az északi olda­
lon van az újonnan épített „Mó- 
ricz-lak“ kellemes hűvös szobáival 
A nyugati oldal sem maradt szálló

Vészes hulláma vitt rémes halált,
Ha leborult elé kéztördelő
Özvegy, lm kért, kegyelmet nem talált.

Akkor szavára, ha megnyílt a mély 
Tüzes pokolnak örvény kebele : 
Hadtestekre borult !o szürke éj, 
Ellenségek hullottak el bele.
Akkor kezében gyilkol, hordoza . . ■
És most e kézbe szent a rezet temet 
Meri, hogy szabad lön a féltett haza: 
Barátnak állt; ő . . . Így emlékezett.

S hogy must felnéz a kulcsolt kéz felett 
Es Jézusának látja Iái sebeit, 
Örmönmagáról mindent elfeled,
A harcz, a múlt dicső emlékeit . . . 
Amint igy ring a szent hullámokon 
A múltnak elfeledve mindenét 
Mégis, mégis egy tépettt lobogón 
Felejti két imádkozó szemét.

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető összes 
küldemények, pénzek, hirdetések stb. a „Púzmáyn 

sajtó" czimére küldendők, (Iskolaköz 3. sz.)
Hitdetések jutányos árban vétetnek fel.

Nyilttér sora 40 fillér.
A lap iiiegjeleiiik minden szerdíui.

nélkül, ott meg az „Orient“ emel­
kedik szép előcsarnokával.

Ezek a szállodák. A nyugati 
oldalon van szép sétány-folyosóval, 
acetelin világítással ellátott ven­
déglő kettő is, egyik az „Orient“ 
szállótól északra a jobb anyagi hely­
zetnek örvendő vendégek számára, 
délre a másik a szerényebb igényű 
fürdőzők részére. A fürdő terület 
közepén van a kút, a forrás, mely­
ből évente több mint másfél millió 
liter ásványvizet visznek szét a szól 
rózsa minden irányába, a fürdőző 
vendégek pedig egy nyári szezon 
alatt küriilbeliilugyan annyit fo­
gyasztanak el.

Reggel jókor felkelve friss, bal­
zsamos levegőt szivünk porral, akta­
szaggal, fojtó meleg levegővel hazul­
ról telitett tüdőnkbe. Felfrissülünk, 
egészen újjászületünk, ha jó sétákat 
teszünk a parkban, különösen a 
„Gyertyános“ sótauton, melynek 
szépsége ritka. De van kívüle séta­
út bőven, hol itt is ott is tiszta ülő­
helyek kínálják magukat a sétában 
már fáradt üdülőknek. Reggel öt 
órakor kellemes zene költi fel az 
embert, Fátyol Józsi bandája a ze-

A zászlóm 1 felkiált s a küny 
Füröszti arczát, gyorsan ellepi,
A drága zászló ! — és a nagy öröm 
Szent tengerén Fürödnek érzeti.
Kitárja karjait, mikéntiül ott 
Látná lerongyolt harczi zászlaját, 
Mintha ölelné azt az elkopott 
Ilii czimborát ... a vén, komor barát 

*
Egy hadsereg megyen a völgyön át. 
Vezérkarával az agg fővezér 
A vén kolostor tornyos ajtaját 
Benyitja s megpihenni ott betér.
Egy páter neki sorra nyitógát 
Könyvtárt, képtárt, ősrégi templomot, 
Mesél a múltról szaporán, sokat, 
Mutat sok régi, szép emlékromot.

A vendégeknek sorra bemutat 
Apró czellákban agg barátokat; 
Mindnek kijár őszinte bámulat

CSAPD LAJOS
SZ2TMÁE, Deák-tér (I. emelet). A

Papi öltönyök, Libériák, 
Reverendák, Szarvasbőr-
Czimádák, nadrágok,
Palástok, fövegek, Bőrkabátok
készítését elvállalom.

elegáns szabás és Unom kivitelre fektetem, 
a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.
Nagy raktár honi és angol szövetekben. 

A ^Tisztelettel CBAFÓ íiAIOS, sz a b ó- 
mester.
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nepavillonban huzza a szebbnél- 
szobb magyar nótákat és klaszikus 
darabokat egészen hét óráig. Este 
ismét 5-7-ig zene mellett sétálhatunk.,, 
vagy pedig a zenepavillon mellett 
körös-körül árnyékos helyen hall­
gathatjuk Fátyol bandáját. A ven­
déglőkben jó étkeket adnak arány­
lag olcsó árak mellett, a szobák 
sem drágák s az ember válogathat 
anyagi tehetségéhez mérten.

Bikszád fürdő tehát mégis ki­
vétel képen áll előttünk a többi 
fürdők között, a szegényeb sorsú 
tisztviselő, vagy más foglalkozású 
ember kevés pénzzel nyugodtan tölt­
het el egy pár hetet e fürdőn. Ven­
dégeinek a száma évről-évre sza­
porodik, a múlt évben egy pár híján 
1000 vendég látogatta a fürdőt, mely 
minden magyar ember támogatá­
sára érdemes.

Heti — Levél.
EgjhtizHicjíJ'éiik ijSfii* öröme.

(bg.) Van nemcsak vérrokonság. Szellemi, 
hitbeli, közéleti, elvek, meggyőződések rokon­
sága is van. És ez — ha igaz, őszinte, érdek- 
néíkül való szálakból fűződik: erősebb, bensőbb, 
tartósabb, mint a vérrokonság. Hatalmas 
bizonysága ez a jelenség a szellem létezésé­
nek, a lélek külön voltának a testtől, de 
erejének is --a test felett.

íme, uj főpásztor jön ide a szép, nagy- 
terjedelmű egyházmegyébe. Az ország távol­
levő vidékéről. Ily értelemben — idegenből. 
Még nincs két esztendeje, hogy közöttünk 
van szelíd szemeivel, aranyos szivével, értel­
mes,^nyájas beszédével, nyugodt temperamen­
tumával, mérlegelő, belátó ítéletével: és már 
összeforrt velünk. Már a miénk lett. Atyja, 
a való, igaz szellemi értelemben papságának,

híveinek. Kedveltje, nagyon tiszteletreméltó 
alakja városunknak, a megyének, az öt vár­
megyének. Nemcsak főpásztori mi voltánál, 
közjogi szép, nagy méltóságánál fogva, de 
egyénisége hatásánál, tekintélyénél . . . indi­
viduális tulajdonainál fogva is.

Talán Ő Méltósága nem is tudta meny­
nyire szerettetik. Mennyire összeforrott uj 
otthonával. Mennyire a miénk lett és mi az 
övé. Mennyire intenzív lett az a rokonságunk, 
mely lelki, szellemi, tehát magasabb, értéke­
sebb . . .

Az isteni Gondviselésnek súlyos beteg­
séggel kellett meglátogatnia, hogy az, ami 
később úgy is nyilvánvaló lett volna — ily 
hamar, ily momentán módon, _ úgyszólván 
csattanósan kifejezést nyerjen. És éppen hi­
vatása közben. A fáradságot és áldozatot 
nem ismerő főpásztori munka közben. Mikor 
a nemzet virágát, az egyház fakadó hajtásait 
erősiti a hit az élet küzdelmeire: akkor 
egyszerre ő dől ki. Az ifjú lélek kész tovább 
is a munkára. De a testet megtámadja a 
lázas kór. Ágyba dönti. És e pillanattól egy 
hatalmas nagy család aggódása és remény­
sége virraszt beteg ágyánál. Az ő szép és 
nagy egyházmegyéje. Az ő fejlődő székvá­
rosa. Mindenki, aki ismeri, és még nem is­
meri. Sőt valláskülönbség nélkül. Öregje- 
apraja . . . mind ... Az egész ország . . . 
Száll a kérdés napról-napra.

— Hogy van a püspök"?
— Mit mondanak az orvosok ?
— Jobban van-e már ?
És száll az imádság is ajkról-ajkra. 

Tem plomokban, kápol nákban, i skolákban, 
családokban . . . Egyesek lelkében.

Ne mondjátok, hogy imádságnak nincs 
hatalma, nincs ereje, nincs gyógyító, csudás 
balzsama. Ne mondjátok ti, akik talán gyer­
mek korotoktól fogva sohasem imádkoztatok. 
S akik talán csak akkor fogtok imádkozni 
ismét, mikor az élet és halál közt lebeg an-
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Mert mind kiváló, mind tud oly sokat 
Megáll majd végre egy ajtó előtt 
A vén prior, meg a vendégsereg,
Itt szól a páter: most nézzétek őt! 
Belépnek ... az némán rájuk mered.

Urak, nézzétek, itt egy áruló,
A hadseregtől csalfán elszökött.
S hogy meg ne büntesse a gyors golyó 
Közénk jőve, barátnak öltözött,
S mert elhagyá a zászlót hotelen: 
Vezeklő lelkét most kin tépdesi, 
Lefojtott jaj ja helyet, uj jajj terem 
S megváltóul végperczét itt lesi . . .

Felnéz a vádlott egyenesül;
Arczát a szégyen pírja önti el.
Már minthogy ő szökött el hűtlenül ?
S tagadni készül izmos öklivel.
Szeme kigyul, mint forró krátere 
A felkavart hegy felfőtt méhinek,
De a keresztre intve pátere:
Szétfolynak arczán a meggyűlt színek .

Keresztbe rakva ernyedt karjait. 
Lehajtott fője mélyen földre néz,
Imára nyitja sápadt ajkait . . .

Megvetve néz a sok vendég vitéz.
. . . Magára hagyják cella csöndjébe . . 
Künn szól a páter: Tudjátok, ki ez? 
Ivilencz csatának bátor győztese, 
Barátcsuhája nagy vezért fedez . . .

S az árulás ? — áraidnak az urak.
— Hamis beszéd, csak vád s alaptalan! 
Csak mutatám a tiszta öntudat 
S a keresztnek mily nagy hatalma van. 
Szemére lobbantam előttetek 
A hadfi legnagyobb gyalázatát,
Már-már kitört, de im a feszület 
Előtt magát megadta a barát . . .

Lassan morajjal tűnt el a sereg, 
Utánna mentek némán tisztjei.
Akit tekintetük bent megvetett:
Most már azt mind csodálva tiszteli. 
A hegytetőn letűnt a napsugár, 
Sötétbe hagyva völgy kolostorát. 
Kirnt éji baglyok bus csapatja jár, 
Bonn könnyét száritgatja egy barát.

nak élete, kit igazán szerettek. Akit itt akar­
tok marasztald, tartani. S akin talán már em­
berek segíteni nem tudnak. Majd imádkoztok 
akkor! Majd hisztek akkor!

Jut eszembe egy hitetlen orvos, egy 
kőszívű ember esete. Aki a beteg ágya körül 
térdelő irgalmas nővéreket igy támadta meg :

— Mit zajongnak itt, mit imádkoznak. 
Ha mi orvosok nem segíthetünk, az Isten 
sem fog segíthetni.

És ők, a tudós, az országhires orvosok 
lemondottak a beteg életéről. Az imádkozok 
meg hittek tovább, mindig imádkoztak. Es a 
beteg meggyógyult.

Pedig az orvosi tudomány mily szépen 
megfér a — hittel. Egy és ugyanazon ér­
telemben. Egy és ugyanazon szívben. Az 
igaz orvosi tudomány.

Hát olyan nehéz, olyan rendkívüli az a 
hit? Szegény hitetlen orvosok! Pedig mily 
könnyen hisznek ők — sokszor a babonában.

Olvastam egy kihirelt orvosról, hogy 
nagy beteghez hívták. El is indult, de valami 
mütőszerót otthon feledte. Elment sétálni. Más 
orvos-kollégáját küldötte betegéhez. Mert 
hitte, rettenthetőtleniil hitte, hogy az operá- 
czióbau nem lesz szerencsés. Sőt baleset éri. . .

Lám ... lám. Ilyen a szerencsében, a sors­
ban és az élő Istenben való hit.

Mert hírneves, világot bámulatba ejtő 
orvosok közt nagyon sok ám a hivő.

A nagy kath. orvos Nussbaum sohasem 
titkolta társai előtt hogy hivő. Sőt hű fia 
egyházának. Minden nehezebb operáczió előtt, 
pedig ilyet mily sokat ős sikeresen végzett 
— misét hallgatott. És hirdette, hogy minden 
ily mise hallgatás után jöttek legeredetibb, 
legjobb gondolatai, mikkel nagy müveiben 
beszámol a — világnak.

Hiszem, sőt tudom, hogy a mi beteg 
püspökünk orvosai is hívők. Nem lehetetlen, 
hogy ők is velünk sóhajtottak, imádkoztak. 
Azt is tudom, hogy kiváló emberek. Azt is 
tapasztaltam, hogy lelkiismeretességben, önfel­
áldozásban páratlanok. Elfogadom, el kell fo­
gadnom tehát, hogy az ő tudományuk, lelkiis­
meretűk, önfeláldozásuknak kiváló része van 
abban, hogy ami egyházmegyénknek megadta 
a jó Isten a nagy bánat, remény és aggódás 
hullámverései után az örömöt. Hogy a mi fő­
pásztorunk élete újra a miénk, egészen a 
miénk lesz . . .

Ámde ón és velem együtt ezren és ez­
ren hiszünk az imádság erejében is . . . fel­
tétlenül hisszük, hogy a jó Istenhez szállott 
imádságok, könyörgések nagy döntő sege­
delmükre siettek.

És ha a jóisten úgy akarja, nemsokára 
felhangzik ami örvendező egyházmegyénkben 
a „Te Deum“. A tiszta, minden földi salak­
tól ment „Te Deum“ fenséges hangjai 
szállanak majd ami templomaink boltívei 
alatt. . . Hiszen annyi csapás, annyi esély 
előtt állott már egy század alatt oz szegény 
megye, hogy ezek a hangok, ezek az öröm­
érzések úgyszólván egy szebb, munkás jö­
vőnek hangjaiként tekinthetők.

Azt a kapcsot, azt a benső szellemi ro­
konságot pedig, amely ily rövid idő alatt a

rniL
KÉZMŰ- ÉS DIVATÁRU-ÜZLETE
SZATMÁR, DEÁK-TÉR

ITT AZ ALKALOM!
Üzlet Átalakítás miatt mélyen leszállított árak !

Batiszt, zefirek 12 krajezár. Kartonok ós mosódelinek 22 
krajczártól. Szövetek, delinek, batisztok, vásznak, kana- 

vásznok és minden más czikkekben.
LESZÁLLÍTOTT ÁRAK. CSAK RÖVID IDEIG.
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megye és főpászlort összefűzte, amelynek ki­
fejezője volt az önként megnyilvánuló és hatal­
masan előtörő közvélemény: olválaszthatlaimá 
tette ez n mogprópáltatás, mit fősztorunk 
héroszként, Istenbe vetett bizalommal és 
megnyugvással viselt — Istenért. . .

Azért méltán mondhatjuk, hogy ünne­
pet, örömöt készített nekünk szomorúságunk 
árán az Ur, kinek áldassók szent neve 
mindörökké.

Anyakönyves visszaélése.
Hogy milyen erőszakos, tudatlanságok­

ban elbizakodott anyakönyvvezetők nők van 
kiszolgáltatva a közönség, élénken világítja 
meg az alábbi levél, melyet lapunk alulírott 
barátja küldött be hozzánák. Hangzik a követ­
kezőleg :

Még mindig szól a szomorú nóta a pol­
gári kötésről. S valahányszor hallom, olva- 
vasom, mindannyiszor vádolom magam gyön- 
geségemért és fájó érzéssel gondolok vissza 
arra, mikor a házasságról felvett szerződést 
aláíratták velem.

Nem szándékom ezen felszólalásommal 
a polgári tisztviselő ellen kikelni, ki a tör­
vényadta szabadságomat megvonta tőlem; 
csupán fájdalmamat fejezem ki, hogy a tör­
vény embere törvénysértésnek minősítette 
azt, hogy én jogommal ólve, hitem szerint 
kívántam cselekedni.

Plébánosom tanácsa szerint a polgári 
kötésnél vallási meggyőződésünkre hivatkoz­
va megtagadtak a jegyzőkönyv aláírását. Ki­
jelentésünkre csak ámnlt-bámult az anya- 
könyvvezető ni'. Csudálkozott. 8 aztán nagy 
erélyesen azt mondotta, „hogy ez nem lehet­
séges, a házaságot felbontja s megnem tör­
téntnek nyilvánítja.“

Hivatkoztam a miniszteri renddeletre is, 
mely nem kívánja, hogy vallási meggyőző­
désből aláírják a jegyzőkönyvet — a jegye­
sek — sőt még jogot is ad az aláírás meg­
tagadására.

Erre meg azt válaszolta, hogy: „nincs 
tudomása erről, ilyen miniszteri rendeletet 
nem ismer.“

Nem tudtam ezt Írásban bebizonyítani 
s mintegy erőszakból, kényszerből aláírtuk a 
a jegyzőkönyvet.

Ha házasságunk a Barkóezy-ügy után 
történt volna, akkor a mi aláírásunk se volna 
a férj és feleség felett a királyházai anya­
könyvben.

Hiszem, hogy már tudja a segédjegyző 
ur, névjegyén különben aljegyző, hogy ha a 
jegyesek vallásos meggyőződésükre hivatkoz­
nak, miként kell azt bejegyezni.

Azt is hiszem és megvagyok győződve 
arról, hogy a község derék jó plébánosának 
van gondja arra, hogy hasonló esetek no 
forduljanak elő. Lesz gondja arra, hogy hívei 
törvényben biztosított jogait szabadon gyako­
rolhassák. Nem fognak megriadni, ha a pol­
gári kötésnél érvénytelennek nyilvánítják há­
zasságukat, hanem igazat adnak nekik. Mert 
csak az az igazi és érvényes, amelyet attól 
vesz fel, kire Krisztus a házazság szentsé­
gét hagyta.

Nagyon szépen irta I)r. M. Gy. „Krisz­
tus urunk nem küldött a próbához, sem a 
zsinagóga fejedelméhez, hogy szentségeit fel­
vegyem, de igenis küld az egyházhoz, apos­
tolokhoz, s azok utódaihoz a püspökökhöz.

A törvény szerint el kell mennünk a 
polgári tisztviselőhöz. Az Isten anyja is alá­
vette magát Augusztus császár parancsának, 
mely szerint mindenkinek ott. kellett beíratni 
magát, honnan származóit. Ez ugyan gyarló és 
erőltetett hasonlat, de gondolkozni lehet rajta 
s egy közmondás szerint. „Kevésből is sokat 
ért az okos.“

Nagybánya, 1908. június hó 18.
Lalcnar Ernő áll. tanító.

HIRE k.

Lapunk jövő száma tekintetűd arra, 
hogy Péter és Pál napja hétfőre esik, 
a rendes időnél egy nappal későbben, 
vagyis csütörtökön fog megjelenni.

Űrnapja. Az Oltáriszentség ünnepét 
nagy fénynyel ünnepeltük a múlt csütörtö­
kön. Dicséretére legyen mondva városunk 
közönségének, oly tömegesen vett részt úgy 
a szent misén mint a körmoueton, milyenhez 
hasonlót csak ritkán lehet látni. A szentmi­
sét cs szertartásokat Rehelein Károly praelá- 
tus-kanonok végezte. Jelen volt a cs. és kir. 
hadsereg egy diszszázada, mely diszlövése- 
ket adott ős a honvédzenekar játszott. Ott 
volt a város katli. tanintézeteinek mindkét 
nembeli ifjúsága tanáraival és tanárnőivel. A 
zárdatemplomi:),.a a múlt vasárnap tartották 
meg szintén igen lélekemelő módon az ur- 
napi ünnepélyt és körmenetet. A szentmisét 
és szertartásokat Pemp Antal praelátus-kano- 
nolc, az irgalmas nővérek‘tartományi superi- 
orjn végezte. Részt vett a körmenetben 
Gönczi/ Antal németi részi gk. esperes-plébá­
nos is egyházi díszbe öltözködve és a gör. 
katli. templomban az evangéliumot olvasta 
magyar nyelven. A gör. katli. hívek szintén 
magyar nyelven énekeltek egyházi énekeket.

A főpásztorunk üdvözlése. Városunk 
törvényhatósági bizottsága e hó 11-én tar­
tott közgyűlésén elhatározta, hogy főpász- 
torunkat súlyos betegségéből történt felgyó­
gyulása alkalmából üdvözli és e felett érzett 
örömének kifejezést ad. A püspök ur O Mél­
tóságát igen kellemesen érintette a törvény­
hatósági bizottság eme gyöngéd figyelme, s 
a polgármester átiratára meleghangú levélben 
válaszolt, Ígérve, hogy a közérdeket minden 
erővel kívánja szolgálni.

Püspöki ebéd. A püspök ur O Mél­
tósága vasárnap diszebódet adott, melyre a 
plébánia, az urnapi körmenet alkalmával 
közreműködött katonatisztek és abadachinumot 
vivő polgárság tagjai voltak hivatalosak. Ott 
volt Szentiványi Károly bodajki plébános is, 
ki ekkor mint miniszteri biztos működött 
városunkban az óvónőképzőintézeti képesítő 
vizsgálatokon, valamint dr. liováts Gyula 
nőképezdoi igazgató. A jelenvoltak teljes 
névsora a következő: Hehelein Károly, Szent­
iványi Károly, dr. liováts Gyula, Karly István, 
Erdössy Dániel, Rossi Rezső, Paisin Sándor, 
Molnár Mihály, Wallon Lajos, Hoffmann Jó­

zsef, Erdélyi Imre, Unger Isván, Morvay Já­
nos, Pds/ruj Imre, Páskuj Gerő, Pásztor 
Keroncz és Boschetti Andor. A püspök ur O 
Méltósága nem volt jelen az ebéden, mivel 
még nem hagyhatta el az ágyat. Hehelein 
Károly praelátus-ka ionok szép felköszöntőbon 
ólt ette egyházmegyénk szeretett főpásztorát.

Nagybeteg plébános. Mint legmélyebb 
részvétel értesülünk. Brázay János mezőputri 
plébános a „Ferenez József rend“ lovagja mar 
hetek óra a legválságosabb állapotban van, 
úgy, hogy a katasztrófa beállta minden perben 
várható.

A főgimnázium ünnepe. A kir. katli. 
főgimnázium ifjúsága lelkesen ünnepelte a 
múlt szerdán a déli órákban szeretett igaz­
gatóját, Ratkovszki Pált azon alkalomból, 
hogy tiszteletbeli kanonokká installálták. A 
tornateremben gyülekezett össze az ifjúság, 
rendkívüli lelkesedéssol*ős örömmel éltette 
igazgatóját, midőn közöttük megjelent Az 
éljenzés lecsilapultával az ifjúsági énekkar 
egy igen szop dalt adott elő, mire Czumbel 
Lajos VII. oszt. tanuló, papnövendék egy 
igen csinos beszédben adott kifejezést az if­
júság örömének, s annak a szeretetnek, mely- 
lyel igazgatójuk iránt vannak eltelve. Az 
igazgató köszönő szavai után az énekkar 
által előadott dal fejezte be a szép ünnepélyt. 
Este az installáczió örömére a tanári kar 
gyülekezett össze a Kossuth-kerti kioszkban, 
ahol nagy örömmel, a szív igaz lelkesedésével 
ünnepelték derék igazgatójukat. Az első fel­
köszöntőt Orosz Alajos mondotta a beteg 
főpásztorra, ki alkalmat adott a jelen íinne- 
peltotósro. Lelkes beszédekben köszöntötték a 
kitüntetett igazgatót Fölkel Béla, Lehóczky 
József, Veszprémi Dezső, Fásztusz Elek, Ko­
vács Gergely, Oönczy Antal, Bayossy Bertalan, 
Sándor Venczel és többen.

Áthelyezések. Szlafkovszky Viola Szat- 
már-kiilterületi áll. isi:, tanítónő a Szatmár- 
belteriileti áll. el. iskolához, Fe'sös Endre 
szatmárnémeti jbirósági jegyző a nyírbátori 
járásbírósághoz helyeztetett át.

Hymen. Pap Jusztin bozoviczi kiren­
deltségi bányamérnök jegyet váltott dr. Teleky 
Kálmán aknaszlatinai bányafőorvos nővérével 
Teleky Margittal. Czerni Emil cs. és kir. GG. 
gyalogezredbeli főhadnagy a napokban eskü­
dött örök hűséget, Ungváron Sztankóczy Géza 
körjegyző leányának, Mariskának. — Rovis- 
nyei Reviczky Ottó tartalékos hadnagy, a hal­
mi Kereskedelmi Bank könyvelője jegyet 
váltott hadasi Kellyér Pál nyug. negyven- 
nyolczas főhadnagynak leányával Ilonkával. 
— Pál Géza gépész szombaton esküdött örök 
hűséget városunkban Jelencsik János iparos 
leányának, Zsuzsánnának. — Pesztalics József 
munkácsi m. kir. adóhivatali tiszt jegyet 
váltott Kulin Bella kisasszonynyal. — Löff­
ler Béla cserháthalápi (Nógrád) nagybirtokos 
a múlt nap kelt egybe Szatmáron Bárány 
Tekla kisasszonnyal, Bárány Sámuel föld- 
birtokos leányával. — Madarassy Endre gaz­
datiszt a múlt nap esküdött hűséget Maróthy 
Anna kisasszonynak, Maróthy Sándor földbir­
tokos leányának Gacsályon. — Baksa Károly 
szinérváraljai kir. adótisztamult csütörtökön je­
gyet váltott Krecspay Ágoston avasvámfalusi 
áll. tanító leányával Szilvia kisasszonynyal

és lakásom a Lévay-palota eme­
letén, Hám János-utcza 12-ik 
szám alatt van (a kir. tömény - 

széki palotával szemben). Kiváló tisztelettel BA l\( S1. fogorvos
Fogorvosi műtermem
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„HETI SZEMLE“

Szép kitüntetés. A magyarországi róm. 
kath. hittanárok és hitoktatók egyesülete jú­
nius 30-tól Julius 3-ig szemléltető eszközök 
kiállításával kapcsolatosan katechetikai tan­
folyamot rendez Budapesten. A tanfolyam elő­
adói az ország legjelesebb tanférfiaiból vannak 
összeválogatva. Igen szép megtiszteltetés te­
hát úgy egyházmegyénkre, mint a tanférfiakra, 
hogy e nagyfontosságu előadásokra közülök 
is van hivatalos. Bodnár Gáspár jeles peda­
gógiai tanárunk fog Julius 2-án délelőtt fél 
11 órakor: „Az iparostanonezok vallásokta­
tásáról“ előadást tartani.

Jótékony adomány. Soltész Imre kál- 
mándi plébános tiszteletbeli kanonokká tör­
tént beiktatása alkalmából az egyházmegyei 
papi nyugdíjalapra 1000 (egyezer) koronát 
adományozott.

30 éves találkozó. A kin. kath. fő­
gimnáziumnak azon, ‘növendékei, kik 1878- 
ban, tehát 30 évvel ezelőtt tették le az érett­
ségi vizsgálatot, találkozásra fognak összejönni 
Julius 2-án. A gyülekezés délelőtt 9 órakor 
lesz a kir. kath. főgimnázium tanácskozási 
termében. Tisztelegni fognak egykori szere­
tett igazgatójuknál, Hehelein Károly praelátus- 
kanonoknál és Batkovszki Pál tb. kanonoknál, 
a főgimnázium jelenlegi igazgatójánál. Dél­
ben társas ebéd lesz, s akik még itt marad­
nak, este is össze fognak jönnni.

Gyászhir. Borges Miksa a 66. gyalog­
ezred századosa néhány napi súlyos betegség 
után Ungváron elhalt. — Wilcsek Mihály dr. 
ügyvédjelölt, Wilcsek János ungvári nyugal­
mazott főgimn. tanár kitűnő tehetségű fia 
Ungváron elhalt. — Soltész József kraszna- 
bélteki jegyző fiatal neje szül. Feifer Erzsiké 
a napokban elhalt. — Kerekes János nagy­
bányai városi rendőrhadnagy neje, szül. 
Mosbacher Karolina életének 52-ik házassá­
gának 2-ik évében Nagybányán hirtelen elhalt.

Kitüntetés. Keresztúri Tóth Julia, a 
szatmári állami iskola tanítónője, az 1906. 
XXVI. tcz. alapján igazgatói czimmel és 
jelleggel lön kitüntetve s 200 K. évi fizetés­
gyarapodással, mely nyugdijába is számit. 
Aligha ismerünk hivatottabb, önzetlenebb, 
diadalmasabb művészt a népnevelés lélekal­
kotó munkájában, mint ez az örökifjú taní­
tónő, kinek nemesen kiérdemelt kitüntetését 
jóságos szivével nevelt nemzedékek ragasz­
kodó szeretető s együtt ünneplő szülők igaz 
hálája koszoruzza meg. — Ezzel egyidejűleg 
tb. igazgatókká ki lettek nevezve várme­
gyénkben még Szamcsek János kapnikbányai 
és Mikula György nagypeleskei áll. tanítók, 
kik 200—200 korona igazgató tiszteletdijat 
kapnak évente.

Honvédlelkészi kinevezés. A hon­
védelmi miniszter Kupszák Kulifay Mihály 
erdődi segódlelkészt II. oszt tartalékos hon­
védlelkésznek nevezte ki.

Elhalt nagybirtokos. Dienes Lajos 
nagybirtokos, a vármegyei gentri egyik ki­
váló alakja, köz- és váltó-ügyvéd, vármegyei 
bizottsági tag e hó 21-én szivszélhiidés kö­
vetkeztében Nagydoboson hirtelen elhalt. A 
vármegye társadalmi és hivatalos életében 
tevékeny szerepet játszott, a legutóbbi válasz­
tás alkalmával képviselőjelölt volt, de nem 
nyerte el a mandátumot. A függetlenségi 
párt hive volt. Temetése tegnap volt Nagy­
doboson.

Polgármesterek kongresszusa. Az
önálló törvényhatósági joggal felruházott 
városok polgármesterei és főbb tisztviselői e 
hó 22-én tartották meg kongresszusukat 
Hódmezővásárhelyen, hol a városok erkölcsi

és anyagi érdekeit érintő közigazgatási dol­
gokról tanácskoztak. Városunkból a kong­
resszuson dr. Vajay Károly polgármester, 
Kőrösmezei Antal főjegyző és Tankóczi Gyula 
főkapitány voltak jelen.

Kath. népszövetség Zajtán és Pe- 
leskén. Folyó hó 21-én alakult meg nagy­
lelkesedéssel a kath. népszövetség e két köz­
ségben. N. Szabó Albert ügyvéd, a kath. 
ügyek törhetlen meggyőződésű és lelkes 
zászlótartója és Dr. Fechtel János főgim­
náziumi tanár, minden társadalmi nemes- 
czélu mozgalomnak fáradhatlan előharezosa 
magyarázták meg a szövetség üdvös czélját 
és hivatását és buzdították a lakosságot mind 
két helyen a szövetségbe való belépésre. Az 
alakulás előbb Zajtán történt meg d. e. fl­
órakor, amikor is Juhász János plébános el­
nöklete alatt a község, a hívek összesége az 
iskola udvarán népes gyűlést tartott s ott 
Dr Szabó Albert és Dr. Fechtel János tömö­
rülésre felhívó beszédének közvetlen hatása 
alatt a jelenlevők zajosan és szerettei éltetve 
az eszmét, a szövetséget, rögtön beléptek 
abba s igy az elnök a szövetséget megala­
kultunk jelentette ki. Bizonyára Zajta tiszta 
buzgó katholikus községében hálás talajra 
talál ez a gyökereket hajtó egyesület és a 
jövőben virágzani is fog. Peleskén d. u. 3 
órakor volt az alakuló gyűlés. A nagyszámú 
nép, férfiak, nők, gyermekek, a parochia ud­
varán gyülekeztek s kitörő éljenzéssel üdvö­
zölték a szónokokat. A gyűlést a parochus 
Maiyaczkó György vezette a ki szép lelkes 
beszéddel nyitotta ezt meg. Dr. Szabó Albert 
megvilágositó beszédében ügyesen meggyőző­
en ismertette a szövetség mibenlétét és ren­
deltetését, mig dr. Fechtel János lelkesedve 
lelkesítette a jelenlevőket a hithü kitartásra 
és a minél tömegesebb belépésre. A szóno­
kok beszédeinek bőséges eredménye lett, a 
nép öröm zajban tört ki, — egyik tagja pe­
dig kilépett s az elnöki asztalhoz járulva a 
jelenlevők képviseletében magasztalta a szö­
vetséget s az egész község nevében a zász­
lónak hűséget fogadott. Szólott még a szá­
raz-berki gör. kath. parochus Záhonyát/ Zs. 
is hasonlóképpen buzdítva az embereket az 
összetartásra. Matyaczkó elnök a szövetséget 
megalakultnak jelentette ki, az aláírás pedig 
tömegesen rögtön megindult, úgy hogy az 
ivek száma kevésnek bizonyult. A szövetség 
a vidéken nagy hódítást fog tenni, mert a 
nép szivvel-lélekkel áll a kereszt lobogója 
alá, tömörülni és győzni akar. Dr. Szabó 
Albertet és Dr. Fechtel Jánost a szövetség 
megalakítására Száraz-Berek községbe jul. 
5-re már meghívta a parochus, akik a meg 
hívást elfogadták, valószínű, hogy Száraz­
berekről visszatérőben Lázáriban is megala­
kítják- a szövetséget. íme a kereszt győzel­
mesen hatol előre és a kereszt körül lelke­
sen tömörül a kath. Magyarország.

Képesített óvónők. Szombaton a zárdá­
ban véget értek az ovónőképesitő vizsgálatok. 
Képesítést harminchármán nyertek, akiknek 
nevei a következők: Aschenbrüher Mária, 
Ábrahám Blanka, Boros Anna, Czier Mária, 
Deák Mária, Dereeskey Borbála, Dühön Jo­
hanna, Farkas Paulina Villibalda, Flontás 
Mária, Gerber Ida, György Gábriella, Haraga 
Katalin, Imre Anna, Jánda Jolán, Kirchmáyer 
Mária, Komáromy Erzsébet, Kresnyák Anna, 
Lemák Erzsébet, Magdó Kata, Mankovits 
Mária, Milován Ágnes, Molnár Anna, Nagy 
Etelka, Pandurov Melánia, Para Júliáim, Papp 
Mária, Szarka Ida, Szarka Mária, Taby Ilona, 
Vanday Hermin, Varga Gizella, Veres Erzsé­
bet, Vetzel Karolin.

Ez még furcsább. A Halmi czimti 
lap azt mondja, hogy mi felhívtuk a tanítókat 
(?), hogy a házasságok kötésénél kövessék 
Barkóczyt. Ez a törvénybe ütközik, mert 
„nyilvános felhívás törvényellenes cselek­
ményre, aki pedig a fenálló törvény ellen
nyilvános felhívással izgat...........na a többit
már tudják azok, akik a törvényeket keze­
lik. Mennyi simpliczitás ebben a nehány sor­
sorban. Ha egy zsidógyerek beszél igy, aki­
nek az a hivatása, hogy minél nagyobbakat 
mondjon és elferdítse az igazságot, ügyet sem 
vetnénk rá, no de a vidéki sajtó ezt az irányt 
még eddig nem követte, igyekezett a tisztes­
ség utján maradni. Ugyan czitálja ránk a 
Halmi azt a törvényt, amelyik a házasulandó 
feleket kötelezi a jegyzőkönyv aláírására. 
Csudálatos, ezt ma már minden ember tudja, 
hogy ilyen törvény nincs, csak épen a Halmi 
nem tudja. Amit pedig Bagothay szolgabiró- 
ról mondottunk, feltételes volt. Egyebekben 
értesülésünket épen a Halmiból merítettük.
Itt is rósz forrás volt.

Tanulmányúiról. Dr. Kádár Antal 
nagybányai kerületi főorvos németországi út­
járól e hó 18-án este érkezett haza. Dr. Ká­
dár mint az állam kiküldöttje járt Németor­
szágban. A kiküldetés célja az I. nemzetközi 
mentésügyi kongresszus, mely Majna-Frank- 
furtban tartatott meg s melyen a magyar 
állam bányászt szakosztálya képviseletében 
jelent meg. Útközben kiszállva, azonkívül az 
ünnepek két napját fölhasználva, megtekin­
tette Nürnberget, mely nemcsak tölcséréről, 
de még ma is megőrzött régi épületeiről is 
hires. Végigmenve a hires Rajnán (mely ter­
mészeti szépségekben a mi Aldunánkat meg 
sem közelíti) Kölnig, ott a hires és jóformán 
egyedülálló dómot tekintette meg, innen vil­
lamos gyorsvonattal, mely óránként 100—120 
kim. sebességgel halad, Bonnba ment, hol a 
hires régi egyetemet és Beethoven szülőházát 
tekintette meg. Innen vonaton tovább Cob- 
lenzbe, majd Mainzba és Wiezbadenbe, mely 
fürdőnek legújabb nevezetessége a 6 millió 
márkába került gyógyterem, fölkereste a hi­
res Homburg fürdőhelyet, hol régen nemcsak 
testi, de pénzbeli gyógyulást is kerestek igen 
sokan (játékhelyek). Megtekintette a hires 
régi, 1386-ban alakított egyetemet, hol ma 
egy magyar is van mint tanár alkalmazva, 
azonkívül a diákok mulató és vívótermét, mely­
nek eredete egykorú az egyetemmel. Stuttgart, 
Mainz, Manheim, Ludwigshofenben azon nagy 
gyárakat és egészségügyi berendezéseit, melyek 
egyedüliek Európában. Ezután a hires Nekar 
völgyön át, továbbá, Ulm és Augsburgon ke- 
kesztül Münchenbe ment és Salzburgon át ér­
kezett haza friss erőben, jó egészségben.

Román pap a magyar nyelv mel­
lett. Az avasfelsőfalusi áll. iskolánál az év­
záró vizsgálatok e hó 17-én tartattak meg. 
Mind a négy tanteremben a vizsgálatokat 
Demián Athanáz gondnoksági helyettes el­
nök, avasfelsőfalusi gör. kath. lelkész s volt 
teológiai tanár vezette. Ezen iskola első osz­
tályaiban a növendékek túlnyomó részben 
román anyanyelvűek, kik közül a legtöbben 
1—2 évi tanulás után már szépen beszélik a 
magyar nyelvet. A község ezen igen derék 
lelkésze látható örömmel tapasztalta népe 
gyermekeinek előhaladását a magyar beszéd 
megtanulásában s az elnöki székből igen 
szép és szeretetteljes szavakkal dicsérte meg 
a gyermekek szorgalmát, igyekezetét és az 
elért szép sikerért buzdította a gyermeke­
ket, hogy amit megtanultak, igyekezzenek 
azt a nagyszünidőben is ismételni, hogy a 
megtanultakat el no felejtsék. Demián At-

Szatmár, 1908. junius 24.
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A deb-Joggyakornoki kinevezés

reczeni kir. Ítélő tábla elnöke di-. Ambrúzy 
Sándor ügyvéd, szatmári lakost a debreczeni 
kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor­
noknak nevezte ki.

Nagy vihar vonult el vasárnap délu­
tán városunk felett. Rekkenő hőség volt már 
napok óta, vasárnap pedig már csaknem tűr­
hetetlenné vált a forróság. A kora délutáni 
órákban süni sötét fellegek kezdtek tornyo­
sulni a láthatáron, végre 4 óra körül teljes 
erejével kitört az orkánszerü vihar. Hatalmas

osztályokban tapasztalt észrevételeit, s az ott 
tapasztalt eredmény fölött elismerését fejezte 
ki, — s iskolájukat minta iskolának nyilvá­
nította.

Uj orvos. Komka József, Kom ka Alajos 
tekintélyes polgártársunk fia, Budadesten az 
orvosi tudományok doktorává felavattatott.

Egyesületi tiszujitás. A kereskedő 
ifjak köre tisztikara lcöv. alakult: I. elnök 
Páskuj Imre, alelnük Roóz Gyula; titkár dr. 
Tanódi Endre ; pénztárnok Haller Ferenez ;
I. jegyző Weisz Zoltán; II. jegyző Hainary 
Géza; háznagy Grosz Adolf; I. könyvtárnok 
Bányai Sándor; II. könyvtárnok Reif Vencel;
II. A kereskedelmi társulat által fenntartott 
választmányi helyekre a társulat által választva 
Páskui Imre, Thurner Albert, Koós Gábor,

vében azon dieseretremelto liazanas támoga­
tásáért, melyben az állami iskolát e tanévben 
is részesítette.

Könyvelői kinevezés. A városi tanács 
a központi vámhivatalnál megüresedet segéd- 
könyvelői állásra Szilágyi László földbirto­
kost nevezte ki.

Öngyilkos földbirtokos. Id. Tyuskay 
Sándor ökörmezői földbirtokos a múlt nap 
vadászfegyverével agyonlőtte magát. A 68 
éves öreg ur tettét életuntságból követte el.

A Dalegyesület közgyűlése. A férfi 
dalegyesület hétfőn 22-én d. u. 6 órakor tar­
totta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
megkésésónek oka az, hogy Meder karmester 
megfestett arczképének leleplezésével együtt 
volt tervezve a közgyűlés megtartása. A kép 
azonban még ma sem érkezett meg. A köz­
gyűlés népes volt. Az elnök jelentéséből ki­
emelendő a zeneiskola erős virágzása s az 
egyesület munkás életfolyása. Szöntji Márgit 
tanárnő rendes fizetéssel alkalmaztatott, Már­
ton Lázár pénztári jelentőse elfogadtatott. 
Végül Ur. Fcchtel János alelnök szólott a 
dalárda jelen állapotáról s az egyesület jövő­
jére hívta fel a közfigyelmet.

Gazdasági tudósitó. A földművelés­
ügyi miniszter a szinérváraljai járás területére

hogott alá, mintha töltötték volna. Az utcza- 
kon egész víztömegek hömpölyögtek. A vil­
lám sűrűn czikázott a légben, és számos 
lecsapás történt. Többek között Balog József 
nómetii gazdálkodónak istállójában egy lovat 
agyonsujtott, a másikat megsebezte. Szabó 
Sándor vasúti őrnek egy tehenét ölte meg. 
Belecsapott özv. Kishalmy Lajosné Kölcsey- 
utczai házának kéményébe, Papp József gaz­
dálkodó kútjába, a tanitőképezde templomá­
nak tornyába, a tűzoltó őrtorony villámhárí­
tójába, melyeket erősen megrongált. Leütött 
még Papp János batizi földbirtokos tanyáján 
egy munkásházba s azt felgyújtotta. A tűz­
höz városunk tűzoltói is kivonultak. A vihar 
a Kossuth-kertben több fát kidöntött.

Ovodavizsga. A szatmárnémetii Hon- 
véd-utczai állami óvodában a múlt vasárnap, 
e hó 21-én, tartották meg a tanév ovoda 
vizsgálatot. Az óvoda udvarát ellepték tel­
jesen a szülők és érdeklődők ugyannyira, 
hogy alig lehetett mozogni. Reggel 8 órakor 
kezdődött a vizsga, melyen a felügyelő bi-

igen szépen sikerült. Az apróság éneke, sza­
valata, játéka valóban nagy lelki gyönyörű­
séget nyújtott s meglátszott az egész ünne­
pély leforgása alatt, hogy az óvodás gyer­
mekek özv. Ládayné Bossin Matild h. óvónő 
vezetése alatt messze fölülmúló igényeknek 
is kellően megfelelő gondozás alatt voltak. 
Az elismerés zászlóját hajtjuk meg a neve­
zett óvónő működése előtt.

Segédlelkész-választás. A szatmári 
ref. hitközség Tuba András debreceni IV. éves 
hittanhallgatot választotta meg segédlel- 
késznek.

Nőegyleti kiadás május hónapban.
Árvaházi kiadás 116 K. 66 fill. Árváknak 
ruha és czipő 47 K. 10 fill. Szegények se­
gélyére 158 K. Rögtöni segélyre 30 K. Ve­
gyes kiadás 10 K. Összeg 361 K. 76 fillér.

Lélekemelő ünnepély folyt le Szent- 
háromság vasárnapján Darán. E napon álda- 
tott meg Püspök Ur Öméltósága megbízása 
folytán a darai r. k. hitközség tagjainak éve­
ken át összegyüjtögetett filléreiből beszerzett 
és a templomban felállított Lourdes! Szűz 
Mária szobra igen szép számban egybegyiilt 
hívők jelenlétében az ottani plébános Surányi 
Károly által, ki ez alkalommal igen léleke­
melő és buzdító szentbeszédet intézett a je­
lenlevő hívekhez a b. Sziiz Mária tiszteleté­
ről — hálát adva a jó Istennek — és meg­
köszönve a b. Szűznek anyai segítségét és 
oltalmát, hogy ezt a régen óhajtott örömet a 
híveknek megérni engedte. A szobor a bar­
langgal és Bernadette szobrával együtt 320 
koronába került.

Juniális. A „Deák Kálmán“ asztaltár­
saság junius hó 28-án vasárnap az „Iparos 
Otthon“ (Rákóezy-utca) kényelmes és szépen 
díszített kerthelyiségében a szegény és árva 
gyermekek segélyezése alapja javára jóté- 
konyczélu juniálist rendez. Kezdete este 8 és 
fél órakor. Belépti dij: Személyenként 1 ko­
rona 20 fillér. Felülfizetések a nemes czélra 
való tekintettel k üsző nettel fogadtatnak s 
hirlapilag nyugtáztatnak. Meghívó kívánatra 
előmutatandó.

A Regnum Marianum-Egyesület jul.
3-án d. e. 9 órakor tartja meg Budapesten 
(VII. Damjanich-u. 50. sz.) nagyra. Majláth 
G. • Károly erdélyi püspök elnöklete alatt a 
VII. Országos Mária-Kongregácziói értekezle­
tet: Tárgysorozat: 1. A kongregáczió a ke­
resztény világnézet kialakításának szolgála­
tában. Előadó: Komócsy István, vallástanár 
(Pécs.) 2. A gyakori szentáldozásról. Előadó. 
Csúcs István, vallástanár (Székesfehérvár.) 
3. A magistrátusról. Előadó: Nagy Lajos, 
vallástanár (Budapest.) 4. Mit várunk a kong- 
regácziótól ? Előadó Görcsöni Dénes, főreál- 
iskolai tanár (Budapest.) 5. Indítványok. (Az 
indítványok hm. 30-ig Írásban küldendők el

„Madarak és fák napja.“ Az alsó- 
kapniki állami iskola tantestülete a „madarak 
és fák“ napjának ünnepélyét junius hó 17-én 
tartotta meg az erdőségben. Zagyva József 
igazgató gyűjtése lehetővé tette az iskola 
180 növendékének egész napi élelmezését. 
Az ünnepély, melyre a tantestület mindig 
kiváló gondot fordít, délután négy órakor 
vette kezdetét. Az ünnepély fényét és jelen­
tőségét emelte, hogy azon Neubauer Ferenc 
miniszteri tanácsos főbányaigazgató vezeté­
sével a Iíapnikbánya és a kohó más főnökei, 
tisztjei és altisztjei megjelentek, valamint a 
munkás nép is teljes számmal. Zagyva igaz­
gató megnyitó beszédében hála szavakkal 
köszönte meg a miniszteri tanácsosnak szives 
megjelenését s kifejtette a mozgalom nemzet- 
gazdasági jelentőségét. Az ünnepélyen a je­
len voltak érdeklődéssel hallgatták a román­
ajk u tanulók szép magyar szavalatát és éne­
keit, melynek végeztével Neubauer miniszteri 
tanácsos C legteljesebb elismerését és kö­
szönetét fejezte ki a tantestületnek, s buz­
dította, hogy ezen szép és nemes hazafiul 
missziót a jövőben is lelkiismeretes buzga­
lommal végezzék. Az előkelő közönség a késő 
esti órákig együtt maradt.
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Tanügyi Értesítő. A gimn., reáliskola, 
polgári iskola legalább IV. osztályát vagy a 
felső-népiskola legalább III. osztályát végzett, 
oly rk. tanulók, akik a szatmári kir. lcath. 
tanítóképző internátusába alapítványi helyre 
pályázni óhajtanak, azok a püspök ur Ömél­
tóságához intézett pályázati kérvényeiket, ke­
resztlevéllel, szegénységi és isk. bizonyit- 
ványnyal felszerelve, a tanítóképző igazgató­
ságához f. év jun. 25-ig nyújtsák be. Akik­
nek még nincs meg ez évi isk. bizonyítványuk, 
azok mellékeljék múlt évi bizonyítványukat 
s a jelen iskolai óv I. félévi Értesítőjét. Eze­
ket az okmányokat azonban jul. 1-ig kötelesek 
a jelen isk. évi bizonyitványnyal kicserélni. 
Akik nem a mi intézetünkben végezték a 
jelen iskolai évben tanulmányaikat, azok f. 
év július 1-én személyesen kötelesek megje­
lenni a tanítóképzőben tartandó pályázaton, 
délelőtt 8 órakor. Szatmár-Németi, 1908. jun. 
19.-én A kir. kath. tanítóképző igazgatósága.

Imádság a levelezőlapon. Biznyos be­
teges felfogású emberek holmi imádságot ter­
jesztenek a városon levelező lapra Írva s a 
címzettet átok terhe alatt figyelmeztetik, hogy 
annak szövegét kilenc más levelező-lapra le­
írva terjessze. Ezen imádság hamis, tovább 
terjesztése nemcsak fülösleges, hanem káros 
dolog is. Az ilyen imádságos lapokat egysze­
rűen meg kell semmisíteni.

Vizbefult. Lőwenheim Sámuel 19 éves 
talmudtanuló pénteken délután vigyázatlan 
fürdés közben a Homoródpaiak beömlésűnél 
a Szamos folyóba fűlt.

Halálos verekedés. Kapnikbányán f. 
hó 18-án Űrnapján együtt mulatott néhány 
fiatal bányászlegény. A mulatság a késő éj­
jeli órákig tartott. Éjjel 2 óra tájban össze­
szólalkozott Schlezinger György és Becsuk M. 
nevű legény, az összeszólalkozásból dulakodás 
lett. A törpe teimetii Becsuk félvén Schle­
zinger nagy erejétől zsebkésével való liado- 
názásában Schlezingernek balkarján az ütő 
eret átvágta, mire segítség érkezett, Schle­
zinger elvérzés következtében meghalt. A 
tettest azonnal elfogta a helybeli csendőrség 
és 19-én délután beszállította a nagybányai 
járásbíróság börtönébe. A hullát a vizsgálati 
biró jelenlétében felboncolták s folyó hó 
20-án eltemették. Bizony Kapnikbányán elég 
gyakori az ilyen végzetü verekedés a heves­
vérű bányászok közt.

A mészkereskedők visszaélése A 
minden lépten-nyomon felhangzó panaszok 
folytán, de saját közvetlen tapasztalatomból 
is arról győződtem meg, hogy a mészkereske- 
dőknek azon ténye, hogy a meszel a ssekér- 
ről az utcán, a járdán keresztül hordják áru­
sító bolthelyiségiikbo, — köztiztasági szem­
pontjából a legnagyobb mérvű kifogás alá 
esik, közegészségi szempontból pedig veszélyes. 
Ugyanezért a mészkereskedőket eltiltom attól, 
hogy mészáruikat továbbra is az utcán rak­
ják le, azon megjegyzéssel, hogy ezután is 
fölmerülő esetben a lerakodás megakadályo­
zása mellett minden egyes alkalommal a ki­
hágás! eljárást fogom megindítani, Szatmár- 
Németi, 1908 junius 12. Tankócei, rendőrfő­
kapitány.

Keleti pályaudvar nagyszálloda 
Budapesten (Thököly-ut) a keleti (központi) 
pályaudvar indulási oldalán megnyílt. Ezen 
szálloda a legmodernebb, a mai kor igényei­
nek megfelelő kényelemmel be van rendezve, 
villanyvilágítás, fürdők stb. Minden oldalról 
villamos közlekedés. Telepfon, posta és távirda- 
hivatal a házban.

Kölcsön-könyvtár
Kazinczy utca 16. sz. alatti üzletem­

ben a magyar irodalom régi és legújabb jeles 
Íróinak müvei olcsó díj mellett kölcsön vehe­
tők. — Cseplák Bálint.

Dr. FODOR Operateur
fogorvosi intézete 

Deák-tér 8., Gillyén-ház.

Goddam T
Végre egy gyorsan és biz­

tosan ható tyúkszem szer.

Cook & Johnsons
amerikai szabadalmazott.

tyúkszem 
- gyűrűi Z

1 darab 20 fill. 6 drb. 1 K postán, 20 fill, portó
Kapható a birodalom minden gyógyszertárá­
ban valamint orvosszer-drogériákban stb.

Weisz Zoltán modern könyv-, ze­
nemű- és papirkereskedését a Gutman- 
palota sarokhelyiségében, fényesenberendezve,
megnyitotta!

FÁBIÁN GYÖROYNÉ
mű- és élővirág-üzlete SZATMÁR­
NÉMETI, Rákóczi - utcza 26-ik szám.
Sürgönyczim: Fábiánná. Telefon-szám: 148. 
Ajánl menyasszonyi, báli és névnapi csokrok, 
mell- és fejdiszek, virágkosarak, jardiniere, 
ünnepi és gyászkoszoruk, Makart rendezetek 
és diszitményeket. — Cserepes virágokat, 
szobai dísznövényeket, mindenféle művirágo­
kat és templom-diszitéseket, jutányos árban.

Vásároljunk osztálysorsjegyet a 
m. kir. főtőzsdében Szatmár, Deák-tér.
A húzás már május 23-án kezdődik. Ví sors­
jegy áfa 12 kor., V» 6 kor., lU 3 kor,, Vs 
1 kor. 50 fillér.

Szatmár, 1908. június 24.

Orfeum. Egy elsőrendű magyar orfeum 
társulat, mely jelenleg Bebreczenben műkö­
dik nagy tetszés mellet, szombaton e hó 20-án 
kezdte meg előadásait a „Hungária11 lcerthe- 
lyiségében. A társulat a hires Bácskay és 
Bényi komikusok igazgatása alatt több ősién 
át fog működni.

Üzlet átvétel. A Néhma Lajos József 
kávéüzletét átvette Benkő Sándor, kinek 
előzékenysége és szakképzettsége bistositja a 
vevő közönséget. 10—12%-al olcsóbban sze­
rezhetjük be kávé szükségletünket mint 
bárhol.

A legolcsóbb óra és ékszer üzlet 
Képén Dávid mii-órás ős ékszerésznél, köz­
vetlen a Színházzal szemben, nagy raktár 
mindennemű ékszerekben, órákban. Tajtőkne- 
mückben és Játszorószi ezikkekben — a leg­
olcsóbb árak mellett. Minden óra javítás 
egy évi jótállással vsak 80 krajcsár.

Dr. Erdélyi Miksa
fogorvos.

Lakik: SZATMÁR,
Rákóczi-u. 24. sz. (saját ház.)

„Pámány-sajtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár.

TIR^RAK-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztitja; üvegben —.20,

koronáért kapható

TINK T U RA
-.60, 1.

T I R G R A M
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 
2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb brogéri- 
ában, fűszer- és festék-kereskedésben, ahol Tirgram- 
plakátok ki vannak függesztve. — Ügyeljünk a
„TlR^ltAIM“ névre. Gyár: Budapest, IV. kér., 

Károly-utcza 1.

BRUB1NSZKY FERENCZ
IPARMŰVÉSZETI MŰHELYE

SZATMÁR, UJ-UTC A 3;» SZ. (SAJÁT HÁZ).

Odern háló, ebédlő, szalon vagy 
úri szoba berendezések, vala­
mint leányszoba berendezések 
művészi kivitelben készülnek. 

kívánatra tervekkel is készséggel szolgálok.
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Szatmár, 1908 junius 24.

Kaszáld
niely 10 év óta jószággal legeltetett 
Csonkás! bérletünkön (kövesut és 
— vasút mentén) 2 holdanként zz

§0BT Riadó.
Nedschlosz Testvérek
Szatmár, Deák-tér 7. sz.

Telefon szám Mi

„HETI SZEMLE" 7.

//

szín és Tág
valamint

I. rendű bűkkhasábfa, 
I. rendű gyertyánfa,
I. rendű cserfa,
I. rendű tölgyfa, 
viíNiSag1 Ilii Bitóit var^afíi, 
4<>fob Fele dorong$f*a kapható

Fischer Herman
fakereskedőnél Szatmár,

Bárhory-uicza lö. sz. Telefon 122.
Raktárak: a lakásnál, a Szentvér- 

és máv. állomásnál.
;39

!!Molykár elleni megóvás!!
A közeledő tavaszi cs nyári idény

alkalmából bátorkodom a n. é. közönség 
l). figyelmét felhívni a már 14 év óta
fenáíló, Deák-téren, néh. Antal Dániel 
házában levő

szűcs-üzletemre,
ahol is mindennemű téli ruhákat, bundá­
kat, szőrme kabátokat, boákat, muffokat 
nyári gondozásra jutányos árban el­
vállalok, a rajta levő kisebb javításokat 
díjtalanul elkészítem. Kívánatra a ruha- 
nemíiekért házhoz elküldök.

Egyszersmind szives tudomására hozom, 
hogy az ugyanezen üzlethelyiségben levő

kötszer - raktáromban
nagy választékot tartok sérvkötők, has­
kötők, suspenzók, nadrágtartók, Diaima-öv 
(havi kötőkben) és hozzávaló párnákban.

Továbbá gummi-áruk, tojsz ivók, rnell- 
szivók, fecskendők, méhkoszoruk, méh- 
tarlók, légpárnák, irrigátor felszerelések, 
gummi különlegességek, óvszerek szintén 
nagy választékban vannak raktáron.
Postai megrendeléseket diszkrét eszközlöm.

Pontos kiszolgálásom teljesítése mellett 
a n. é. közönség szives pártfogását kérve,
maradtam , ..teljes tisztelettel

(xörömbey János,
szűcs.

A nyári gondozás alatt levő téli 
8*uhák tűzkár ellen biztosítva !

Telefon 85.
Helyi 1 kor. ér­
tékű vásárlás már 
helyi)© szállítva.

Vi-jeoy^éli

BÖLÖNYI LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

SZATMÁR, a Széchenyi-utcza sarkán.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

Az árak változás esetén kötelezettség nélkül, készpénz vagy utánvétlel értendők.
5 kilós po.starendülinéiiy pontosan *■ szközöltetik.

Friss húsok. frt. ki' frt. kr. frt.

J ko. marhahús pecsenye 04 1 ko debreczeni páros 00 1 ko. sonka csont nélkül 1
1 „ „ levesnek ! no lengvol kolbász 80 1 „ kifőve . 2
1 „ sertéshús .... 08 sonka kolbász 80 „ Császár hús bőrrel
1 „ borjúhús .... T6 .. lerakói 80 karaj bőr nélkül .
1 „ bárány hús .... 00 krinolin „ 80 lapocka és oldal .
1 „ juh-hus..................... — parizor „ 80 1 ko. páczolt nyelv. . 1
1 „ friss háj olvasztani 72 máj sajt. . . . 80 1 drb sertés nyelv. . .
1 „ „ szalona 72 disznó fej sajt 74 1 ko. tepertő . . , .
1 „ .. „ bőr nélkül 72 100 pár virsli tormás . 5
1 „ friss kolbász borsos 100 pár frankfurti 8 — Szakmák.

iokh. czitromos . 70 100 drb. salvaládó . •
1 „ friss zsir .... 80

100 k 0. fehér szalona 76
Kolbász árak. Füstölt áruk. 1 ko. paprikás stráf .

1 ko. szalámi..................... 2 — kolozsvári szelőt .
1 „ füstölt magy. kolb. 90 1 ko. sonka párzott . . 1 . 20 „ .. füstölt szalona

üsztelettel: Bölönyi László.

Pártoljuk a h&ZEli kereskedelmet!

KOKS-, BRIKET-,
kovácsszén- és antracit - fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik,
bizalommal forduljanak

Sladnay SCároly céghez Siudapest,
Váezi-köpút 78. szám.

Sürgöny-ezim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, II Interurban II Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké- 
összes ipari, gazdasági és házi czólokra. || telefon 164 || sőbbi szállításra már most feladni kórom.

Ingük József
polgári -, papi - és egyenruha - üzlete 

Szatmár Deáktér. Yárosház-éptilet.
gpgr Több egyenruházati intézet szerződött szállítója. “IS®

Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­
kat: mindennemű öltöny készítésnél a tősulyt az elegáns sza­
bás és finom kivitelre f ektetem, a mellett teljes kezességet vallatok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért. _

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben, 
Elsőrangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy 
forgalma által áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely más ezég.

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni- 

biztositom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb 
megelégedésére fogok szolgálni.

INfiLIK JÓZSEF,
szabómester.
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„HETI SZEMLE^ Szatmár, 1908. junius 24.

Az alábbi elsőrangú czégeket a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen
„ i 7»/«a ^ 7/i o -fio f\o f# i/Zi*tisztelt olvasóinknak különös figyelmébe ajánljuk

Gárdos Feiern könyvkötő
Szatmár, Kazinczy-utca 6. sz.

Ajánlja újonnan és a mai kor Igényeinek megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉSZETET
a mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe.

T * TtT A Q köszörűs-mester 
lj Ui JUH MSst SZATMÁRON 

a Központi vámházzal szemben.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy ^8*

..köszörűs műhelyemelt
1907. aug. 1-étől (régi helyéről) az Iskola-köz sarkáról néhány ^ 

5] lépéssel beljebb, a püspöki r. k. fiú elemi iskola kerthelyiségébe (T 
helyeztem át. Műhelyemben borotva, olló, zseb-, konyha- és kV 

^ asztali kések érvágó, köpülyöző gépek, valamint bádogos és yV 
^ szabó ollók köszörülését jutányos árakban vállalom el. ^

Készítendő munkákért kívánatra házhoz küldök. ^||
2a A m. t. közönség szives pártfogását kérve, ^
JJ tisztelettel KOMÁN JÁNOS, jj

BABAKOCSIK ES HINTALOVAK!

Megkezdődött a nyári vásári
Óriási választék újdonságokból, mely ok egyedül csak

a Szatmári IBazárkan
Kazinczy-u. 10. sz. alatt kaphatók a legegyszerűbbtől a legizlé- W 
sosebb tárgyak, u m.: játék, diazmü, rövid, nürinbergi, aczél, 
tajték, üveg, porczellán és öntvény-áruk, grammophonok, 
fonographok, lemezek és hengerek óriási választékban, mélyen 

leszállított árak mellett vásárolhatók

BLATNICZKY ISTVÁN
SZATMÁR, Kazinczy-utcza 10. sz. alatt levő

„SZATMÁRI BAZÁR“-JÁBAN.
MÉRSÉKELTEN SZABOTT ÁRAK!

fffiieiőtt Jf*f"oK,
' ílíí> epiteSl.................

K Ö L C S 01%
iránt intézkednék, kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED — BUDAPEST
IX., Lónyai-utcza 7. szám. — Telefon-Interurban 46-—31.

hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban Szatmár, Iskola-köz.

fEjr

barátja, az rendelni fog

*i

lábat tesz tönkre a 
szűk czipő. Aki en­
nek ellensége, ön­
magának meg jó 

Ízlése szerint czipőt

czipész mesterek üzletében
Szatmár, Eötvös-u. 2. (Heinrich-palota.)

7\ ki igazán finom, kényel- 
mes, elegáns és tartós

honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

Kívánatra mérték után bármilyen kivitelit czipők 
és csizmák is készülnek.

Vuja János
■hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes András-féle ház

aki dúsan felszerelt ezipő-raktárában csaitis valódi 
finom bőrből, a már is világhírű hazai gyárakban czipőket és 
csizmákat nagyon is versenyképes árak mellett hozza 
forgalomba cs üzletéből minden olcsóbb rendű készítményt 
a szokásos bőr és tali) utánzatokat teljesen kiküszö­
bölte, és akinekárui csinosság dolgában is párját ritkítják

saját érdeke, hogy üveg,
porczellán és lámpa- 
.. áru szükségletét ..

gyári nagy raktárában szerezze be SZATMÁRON, Deák-tér 21. sz. a., és a nagybányai fióküzletében
Oesztreicher Tóbiás

%

Ajándék áruk,:m Tisztelettel tudatom, 
mára dúsan felszerelt

hogy a nyári idény alkal­
es porczellán üzletem­

ben az árakat tetemesen leszállítottam. — Helyszűke
miatt csak a következő tárgyak árai szolgáljon tájékozásul:

Valódi karlsbadi 6 személyes
n J

r, v
» » b ,,

j) 6 ,,

teás csésze 
kávés „ 
felvetés „

étkező 
teás 
kávés 
felvetés 
mosdó 

préselt 6 
,, 6 
„ 6

készlet

Csiszolt kristály üvegből különböző díszítéssel 
Vizes készlet 6 személyre K 1.70-től feljebb
Boros „ 6 „ K 1.30-tól

par
pár
pár

díj Kóros

K
K
K
K
K
K
K
K
6

14'—tői 
6 — tói 
5 60-tól 
5 60-tól 
8.-tól
1.90- től
1.90- tői 
1.50-tői

feljebb.

-.95-től 
1.30-tól
5.80-tól

feljebbK
Talpas üvegtál 6 tányérkával K 
Csigaszerkezetü díszes függő lámpa

Kiházasitási berendezések és ajándék dísztárgyak, dús választókban, kivételes előnyökkel kaphatók. Villamos 
csillárok nagy választékban. Házi telephon, villamos csengő és villanyvilágitási bevezetések, valamint javilá- 
sok jutányosárban, pontosan eszközöltetnek. Villamos égő drbja ß() f. Mindenféle uj dón sági villamos égő kapható.
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Szalmái', 1908.j imiiis 24. „HETI SZEMLE“

PÁZMÁNY-SAJTO
villanyeröre berendezett könyvnyomda
------ SZATMAR. ISKOLA KÖZ 3. SZÁM. ------

VW***************************************

falragaszok, eljegyzést es esketesi meg nívók, számúik, leveipapu ott 
művészies kivitelben, részvények, okmányok, emléklapok bármilyen 
színezéssel, művek kinyomatása, tánczrendek, üzleti körlevelek, havi 
és heti 1 ap o k, folyóiratok, csomagoló papírok czégnyomással, táblázatok> 
szalag aranyozások, és mindennemű könyvnyomdái munkák készítése.

Nagy egyházi nyomtatványraktár! 
Könyvkötői munkák felvétele!

Pázmány-Sajtó Könyvkiadóhivatalában
kaphatók az alant jelzett müvek;

Dr. Ratkovszki S.: 20 exhortatiói
a munkácsi állami főgimnázium ifjúságához 
kaphatok 2 koronáért a Pázmány-sajtóban. 
Érdemes e munkát elolvasni már csak a kritikai 
érzék fejlesztése szempontjából is. A nyilvános 
bírálat nem jut vele szegeletre. Némelyek ato­

mokra zúzzák, mások a felhőkbe emelik.

Szent József imakönyv, äÖssszc- 
állitotta

Dr. Haiczl Kálmán garamszentbenedeki plébános, 
lelkész. Ezen imakönyv magában foglal imákat 
és elmélkedéseket az év minden napjára, elő­
készítést a gyónási és áldozási ájtatosságra 
Ára csinos vászonkötésben 1 kor. 40 filler. 

Bérmentes küldéssel 1 kor. 50 fillér.

DhilnthíW ™gy Útmutatás az istenes
níllULllud életre. Irta Szalezi sz. íerencz 
genfi püspök. Főleg Szenczi Imre fordítása 
in-omán átdolgozta Hang fi Leó szentszék) taná­
csos, plébános. Második kiadás. Ara vászon- 
kötésben 2 K 40 f. Bőrkötésben aranymet­

széssel 4 korona.

Irta : 
Ékkel -aiosElemi szertartástan.

rónaszéki plébános. Elemi népiskolai használatra. 
Kis 8°-ns alak. Ára fűzve 60 filler.

H

A Colosseum vértanul. XXícim
történetéből. Irta O Reylly apostoli hithii dető, 
fordította Matyaczkó Teodor kanonok. Kiválóan 
érdekes olvasmány 29 iv, 8°. Fűzött példány 
ára 2'40 K., kötve 3'20 korona. A pénz clő- 

leges beküldése után bérmentve.

Esketési beszédek.
Irinyi Tamás theol. tanár. A szatmári ft. egyház- 
megyei hatóság jóváhagyásával. 8°-ad rét alak, 

29 iv. Ára fűzve 4 kor. Kötve 5 kor.

Útmutatás a lelkibéke meg-
Irta: Lehen atya, fordította 
Sarmaságh Géza. E művet 

mely eredeti francia alakjában 4, német szöve­
gében 12 kiadást ért meg, második és javított 
magyar kiadásban bocsátottuk az istenes életre 
törekvő buzgó lelkek szolgálatára, miután a 
első magyar kiadás teljesen beváltá azon remé­
nyeket, melyeket hozzá a megrendelők fűztek, 
mit bizonyitnak az elismerő nyilatkozatok s a 
mű gyors elterjedése. 31 iv. Ára fűzve 3 kor., 

kötve 3 kor. 60 fillér.

szerzesere,

•-1
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Uj tűzifa raktár!
Van szerencséin a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy több évi tapasztalásom

Szatmár, 1908. juníus 24.

arra az elhatározásra juttatott, hogy Szat­
márnémeti város közönségének a legjobb 
minőségű tűzifával való ellátása végett

ül TŰZIFA RAKTÁRT NYISSAK.
Köbméterenkint vagy ölenkint a 

legteljesebb mértéket adom, amit eddig 
a n. é. közönség nem igen tapasztalhatott.. 
Uj tűzifa raktáramban kapható I-ső 
és IL-od rendű gyertyán-, bükk- és 
tölgyfa olcsó árak mellett.

Úgyszintén vágott tűzifa is kap­
ható. A telep saját házamnál, István- 
tér 22. szám alatt, valamint a MÁV. 
állomásánál van. A megrendelése­
ket Tstván-tér 22. sz. alatti házam­
hoz kérem.

Főtörekvósem oda fog irányulni, hogy 
a n. ó. közönséget a legnagyobb meg­
elégedésére kiszolgáljam, ugyanezért 
becses pártfogását kérve, maradok

mély tisztelettel

MÓNUS LAJOS tüzifakereskedő.

felsőbb leány tan- és nevelőintézete
Budapest, VI., Teréz-körut 39. sz., I. em. 
Internátus és iskola, bennlakó, félbennlakó 
és bejáró növendékek számára. Elemi iskola, 
felsőbb leányiskola, toyábbképő tanfo­
lyam. 14-ik iskolai év. Államérvőnyos bizo­
nyítványok. Korlátolt számú növendékek. Gon­
dos családi nevelés. Egészséges, tágas helyisé­
gek, elsőrangú ellátás. Kiváló tanerők. Bennlakó 
francia és angol nevelőnők. Bővebb felvilágosí­
tást nyújt és kívánatra prospektust küld.

Az IGAZGATÓSÁG.

Keleti Pályaudvar
™I7 nagyszálloda Teí7,°”

Budapest. VII. kerület, Thököly-ut 18.
A keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb 
komforttal berendezve. Szobaárak 2 40 Ií-tól kezdve, 
villanyvilágítással együtt. Utazóknak 20% enged­
mény. Posta és távirda a házban Minden oldaltól 
villanyos közlekedés. Tulajdonos Hersch Samu.

Megnyílt a

Hammer Ignátz
műszerész, kerékpár és varrógép­
raktár Szatmár, Ratthyányi-u. 1.

Schwarcz Albert-féle bolthelyiségben.

Ajánlja világhírű Puchmotor és kerékpárokat,
valamint minden rendszerű varrógépeket 

kényelmes heti vagy havi részletre.

Javító műhelyemben
kerékpár, varrógépeket és mindenféle műszereket

szakszerűen és Jótállás
mellett oszközöltotnok. — Kerékpár alkatrészek,
gummlk, azabadonfutók nagy választókban.

SZABÓ SÁNDOR, SZATMAR
SZOBRÁSZ, ARANYOZÓ ÉS OLTÁRÉPITÖ, BÁTHORY-ÜTCZA 18. SZÁM.

Elvállalom uj oltárok, szószékek, szent sir ok, szent szobrok készítését köböl, 
fából vagy imitátióból. llégí munkák felújítását mérsékelt arak mellett készítek. 
Ui oltárképeket hírneves festőművészek közreműködése mellett állítom elő. 
Műtermemben kész templom- és szobadíszek vannak raktáron. Továbbá e helyen 
is felhívom 'a főtisztelendő urak szives figyelmét a műtermemben készletben 
levő stáció-dombormű képek megtekintésére. Költségvetéssel, rajzokkal díj­
mentesen szolgálok. Az aranyozás tiszta Katalin arannyal történik. Az úgy 

könnyebb elintézése czéljából saját költségemen utazom bárhova.

, , 7 , • / számos elismerő levél van birtokomban, úgymintTeljesített IIIUllA’(lIliifül ft. Govrik János kerületi esperes, kökényesdi rk. 
vlébános úrtól, ft. Ékkel Lajos rk. lelkész úrtól, ft. Damjanovieh Viktor gk. esperes-lelkész 
úrtólI ft. Köncs László rk. lelkész úrtól, ft. Unger Lajos rk. lelkész űrtől es ft. Damjanovieh 

Tivadar gk. lelkész úrtól, melyeknek szöveget, helyszűke miatt nem ismertethetem.

2lj üzlet! 2lj üzleti

300;o-°í "*®
megtakarít, ha az újonnan megnyílt

Steinmetz Baruch Fiai
rőfös és divatáru kereskedők

SZATMÁR, Kazinczy-utcza 4. szám alatti
üzletében vásárol, ahol minden e szakba 
vágó czikkek, meglepő olcsó árakban 
................. árusittatnak......................

Szives meggyőződést és pártfogást kér tisztelettel

STEINMETZ BARUCH FIAI SZATMAR,
Kazinczy-utcza 4. szám.


